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Válságos napok.
Amióta házasságok révén nem 

lehet országokat hozományul kapni, 
Ausztria egypárszor csúnyául meg­
ütötte a bokáját azokon a harcmező­
kön, ahol véres hadi táncot kellett 
járnia az ellenség előtt. Solferino és 
Königrátz nemcsak gyászos emlékek, 
hanem lemoshatatlan szégyenfoltok is 
Ausztria katonai dicsőségen s azt bizo­
nyítják, hogy valahányszor a magyar 
csak kényszerűségből harcolt az osz­
trákkal s inkább vereséget, mint győ­
zelmet óhajtott. Ausztria sohasem ara­
tott diadalt, mert erre mindig csak a 
magyar vitézség teljes kifejtésé mel­
lett volt kepes.

Ön kénytelen ül eszünkbe jutnak 
most ezek, amidőn a király körünkben 
időzik. A magyarnak örülnie kell, ha 
egyszer kétszer egy esztendőben ide­
jön a király. Régi nemzeti királyaink 
mindenünnen visszavágytak Budára, 1 
Székesfejérvárra, Esztergomba és Po­
zsonyba, de a Habsburg uralkodók 
között Ferencz József az első, aki néha 
legalább heteket tölt nálunk.

Az alábbi királyok csak akkor 
jöttek ide, ha bajban voltak, ha az 
ellenség hazánk felé szorította őket, 1 
vagy ha meg kellett magukat koro- | 
náztatniok.

A válságos politikai helyzetben 
szerencsés gondolat volt a kormány­
tól, hogy Budapestre hívta a királyt, 
még jobban örvendünk annak, hogy • 
a király engedett a kormány kérésé- | 
nek, örömünk azonban csak akkor 
lesz teljes, ha a válságot gyorsan és I 
úgy oldja meg, ahogy azt a nemzet • 
óhajtja.

Mert elég volt már nekünk a sok . 
megpróbáltatásból, nem kérünk a hosz- i 
szas kiserletezésekből, a meghívottak i 
örökös kinálkozásából, a nagy lótás- | 
ból-futásból s az olyan híresztelések­
ből, hegy a nemzet ismét súlyos vál­
ság előtt áll.

Nem tudnék, hogy miért ? Talán 
mert egyetlen zokszót se tettünk azért, 
hogy Boszniát és Hercegovinát beke­
belezték s ezzel kitettek minket an­
nak a veszedelemnek, hogy határun­
kon egy délszláv állam keletkezhetik ? 
Vagy tán azért fenyegessen minket 
újabb politikai válság, mert a kvótát 
fölemeltük s fizessük, mint a köles 
azokat a hadiköltségeket, amiket egy­

kor a mi legyőzésünkre vettek föl? 
Azok a toliforgatók, akik ilyeneket 
hirdetnek, az inaikban hordják a bá­
torságukat s papirosban a hazafiságukat.

A király öreg s az az igazi böl­
csesség, amit a tapasztalás nyújt. — 
Hosszú es megpróbáltatásokban gaz­
dag élete elég biztosíték nekünk arra, 
hogy most is győzni fog felette a tör­
vény és igazság szelleme.

Annál inkább is a válság gyors 
és megnyugtató megoldásában, mert 
most itt van közöttünk s nem vehetik 
körül a magyar nemzet titkos ellen­
ségei. Szent István palástja és jobbja 
közelében a magyar nemzet csillaga 
vezérli a lelkét s e csillagfény mellett 
nem tevedhet olyan területre, ahol 
hátat kellene fordítani a nemzeti aka­
ratnak s az ország szekere ismét ká­
tyúba feneklenék.

Külföldi hadikészülödé-
sek. A külföldről egyszerre két helyről 
is érkezik uj hadikészülődések híre: Olasz­
országból és Oroszországból. Kétség sem 
férhet hozzá, hogy mind a kettő Ausztria 
és Magyarország ellen irányul, aminek 
természetes következménye, hogy a bécsi 
hadvezetőség is kénytelen lesz a hadiké 
szültséget fokozni, vagyis: szükség lesz a 
magyar nemzet áldozatkészségére.

Rómából jelentik : Spingardi tábor 
nők, hadügyminiszter három javaslatot 
dolgozott ki, amelyet a kormány magáévá 
tett. Az első javaslat a határmegerösités
sel, a csapatok elhelyezésével s a fizetés 
rendezéssel foglalkozik. A második a tüzér­
ség kérdését hozza napirendre, a harma­
dik pedig a hadsereg tényleges reorgani­
zációjának kérdésével foglalkozik. — Ez 
utolsó a hadsereg békelétszámát emeli 
fel és pedig 280,000 emberre. Uj csapa­
tok felállítását is tervezik s ezzel az évi 
költségemelkedés 11 millió lírát tesz ki.

A t e r m é s z e t i e m l é k e k 
védelme.

Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter fontos lépést tett a természeti em­
lékek intézményes védelme érdekében, a 
midőn megbízta Kaán Károly erdőtaná 
esőst, hogy a természeti emlékek fenntar­
tásának kérdését tanulmány tárgyává tegye.

Kaán erdőtanácsos e megbízatásnak 
megfelelt s munkája „A természeti em 
lékek fenntartása*  címen most jelent meg 
a földmivelésügyi miniszter kiadványaként.

A füzet a külföld e tárgyú tevékeny*  
bégéből merített tanulságok ismertetése 
mellett, nemzeti viszonyainkra, valamint 
a még fennmaradt természeti kincseinkre 
való figyelemmel tárgyalja a kérdést. —•

Ilyen van például a kecskeméti határban 
is, az úghi révház előtt a Tisza jobb part­
ján, ahol három hatalmas fűzfa díszük. 
Egyik 4 90, a másik 5 76 és a harmadik 
775 méter kerületű.

Kaán szerint gondozásra, sőt törvé­
nyes védelemre érdemes természeti emlék­
ként volna tekintendő: a hazai föld felü­
letén vagy annak mélyében a természet 
bármely világába tartozó minden olyan 
természeti alkotás vagy annak bármily 
változatban és arányokban csoportosult 
összessége, mely vagy történetileg becses 
vagy tudományosan értékes, esztétikailag 
kiváló, bármi okból ritka vagy pedig arra 
hivatott, hogy idővel a természeti emlék 
becsével bírjon.

Ilyen nemzeti kincseinkből rendszerbe 
foglalt csoportosítással s az egész magyar 
társadalomhoz szólva, a fenntartásra ér 
demes természeti alkotások egész soroza­
tát tárja elénk, kiemelve, hogy a véde­
lembe fogadásnak utolsó órája ütött, ha 
nem akarjuk pusztulásnak átengedni azt, 

i amivel még rendelkezünk.
Javaslata az, hogy a tudományos 

társulatok, egyesületek, hivatalos intéz­
mények es az egész magyar társadalom 

I bevonása mellett írjuk össze természeti 
emlékeinket és a kellően elbírált s törzs 
könyvelt anyag ismerete után a külföld 
egyes országai példájára hozzunk olyan 
törvényt, mely a műemlékekhez hasonlóan 
biztosítson védelmet a természeti emlé­
keknek.

Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter a természeti emlékek védelme ér­
dekében még 1900-ban utasította összes 
alantas hivatalait és közegeit, hogy a 
törvényhatóságokat munkájuk végrehaj­
tásában segítsék. Felkérte a közoktatás­
ügyi és belügyi minisztertársait, hogy az 

i alájuk rendelt intézeteket, hivatalokat és 
közegeket hasonló támogatásra hívják fel.

Megkereste a fontosabb társadalmi 
tényezőket, a Történelmi és Természet­
tudományi társulatot, az összes mező és 
erdőgazdasági egyesületeket, az Országos 
Kertészeti Egyesületet és a turista egye­
sületeket, hogy egyfelől az e kérdésre 
vonatkozó javaslataikkal támogassák, — 
másfelől tagjaikat a természeti emlékek 
összeírásánál közreműködésre kérjék fel.

Nagyarányú országos mozgalomról 
van tehát szó.

Kaán érdemes munkáját erdőtisztek, 
lelkészek, jegyzők, tanítók, erdőőrök a 
földmivelésügyi minisztériumtól ingyen 
kapjak meg, ha a minisztérium könyv­
tárához fordulnak. Bolti ára 50 fillérben 
állapíttatott meg.

A hatósági mészárszék.
Mint értesülünk, a város május hó 23 án 
nyitja meg a hatósági mészárszéket. — 
Ezen sokat hangoztatott és óhajtott ható­
sági mészárszék állandóan való fenntartása 
annyival is inkább kívánatos, mert a hús 
árakat egyáltalán nem szállítják lejebb a 
mészárosok, dacára az élő állat olcsó- 

I ságának.

Budapesti légszesz-kokszot a legolcsóbb árban a jövő idényre való szállításra 
már most elő lehet jegyezni

Cson^radi-na^y-utca. 8. sas. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.
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NAPI HÍREK.
A vetések állása.

A szeszélyes tavaszi időjárás nagy 
aggódásba ejtette az ország gazdaközön­
ségét. Az eleinte rendkívül száraz idő 
nagy kárt tett a vetésekben, érthető volt 
tehát a gazdák aggodalma. Az időjárás 
következtében a terméskilátások a leg­
utóbbi napokig igen szomorúik voltak és 
csak a május első napján beállott eső 
enyhítette némileg az aggasztó kilátáso­
kat. Szerencsére a természet még ideje­
korán „megemberelte*  magát. Beállott az 
országos esőzés, amely ha nem is kárpó­
tolja a gazdaközönséget az eddig szen­
vedett veszteségekért, — sokat javított a 
helyzeten.

A föld mi v elésügyi minisztériumban 
most adták ki a vetések állapotáról szóló 
hivatalos jelentést, amely pontos statisz­
tikai adatok alapján feltárja a mezőgaz­
dasági helyzetet.

A jelentés szerint az időjárás ország­
szerte általában kedvező a vetésekre. A 
rendkívül száraz tavaszi időt május első 
napjaiban országos eső követte, amely 
nem volt ugyan bőséges, de egyelőre — 
kielégítő. Az őszi vetést a tavaszi időjárás 
nagyon megingatta. A tavaszi vetés sok­
kal erőteljesebb az őszinél.

0
Kecskemét, május 7.

— A nöegylet előadása. A kecske­
méti Jótékony Nőegylet vasárnapi s hétfői 
előadására általános az érdeklődés. A kö­
zönség tájékozásául megjegyezzük, hogy 
páholyjegyek kivételével ülő és állójegyek 
mind a két előadásra szombat estig Tóth 
István gyógyszertáráben, vasárnap s hét 
főn pedig a színházi pénztárnál kaphatók. ' 
Itt említjük meg, hogy Mihó Iduska neve, ' 
aki mint fekete lepke szerepel a darab­
ban, tévedésből kimaradt a szinlapról.

— A félegyházi bizottsági tagválasztás. 
Félegyházén most folytak le a városi kép-

TÁRCA. >

“^7'issza/á.ta.sitás.
írta Rado István

Gyuri kezébe kapta a barna táskát, 
végig ment a kécsi folyosóján, az ajtóban 
egy pillanatra megáliott, tétovázott, azután 
leszállt. Néhány lépéssel kijutott az állomás 
épületéből.

Ment befelé a városba. Semmi dolga 
nem volt, hát lassan szedte lépéseit. Valahol 
a főutcán talált egy fogadót, fölment és 
szobát vett. Kibámult az ablakon.

A nap melegen sütött, az utcák is 
puszták voltak. Itt-ott csúszott a fal melletti 
keskeny árnyékban valaki

Gyuri érezte, hogy egyedül van. — 
Nagyon lenézte, lekicsinyelte és hozzá 
leszamarazta önmagát.

Nézte a hegyes, rendellenül berakott 
utcakövek»*t,  a kifejezésnélküli művészieden 
házakat. Minek jött ide. Minek van itt? 
Kérdezte egyszerre halkan magától. Azután 
eszébe jutott az asszony és meg felelt a 
kérdésére.

Ledőlt a díványra, de egyszerre felült. 
Nyomorultnak és utálatosnak érezte magát. 
Azt kérdezte önmagától, hogy mit akar 
az asszonytol. Nem tudott rá önmagának 
felelni. De el is felejtette hamar. Délután 
öt órakor öltözködni kezdett.

Miután becsengetett, a szobaleánnyal , 
beküldölte a névjegyét. Az asszony és a 
férje uzsonnáztak. Mikor az asszony a 
névjegyet megkapta, felugrott és kiszaladt 
az előszobába :

— Szervusz Gyuri ’
Gyuri meghajolt. Az asszony egy

ségei, volt darabontok, szabadelvűek és 
más elégedetlenek és mindenféle rágal 
makkal és piszkolódásokkal akarták a 
közönséget félrevezetni. Mindez a manő­
ver azonban nem sikerült, a választás alá 
kerülő 50 városi képviselőből negyvenkét 
függetlenségi képviselő választatott be a 
képviselőtestületbe.

— A városok kongresszusa. A tör­
vényhatósági és rendezett tanácsú váro­
sok — mint már többször említettük — 
e hó 21-én és 22 én tartják Budapesten 
országos kongresszusukat. A kongrcsszu 
són városunkat Kada Elek polgármester, 
Bagi László h. polgármester és Sándor 
István főjegyző fogják képviselni.

— Zászlószentelés. A kolozsvári egye 
térni hallgatók május 19 én szentelik fel 
uj zászlójukat óriási ünnepségek köreté­
ben és a kecskeméti jogakadémiának is 
küldött egy zászlószöget. A jogakadémia 
Sárközy Jenő ifjúsági elnökkel fogja az 
ünnepségen magát képviseltetni.

— Jégverés az egész országban. A 
' tegnapelőtti zivataros idő az egész ország 
' han, sok helyen nagy kárt tett a veté­

sekből) és veteményekben. így Szentesen, 
Nagyszentmiklóson, Félegyházán, Nagy­
váradon, Zsombolyán és Pécsett is volt 
jégverés nemcsak Kecskeméten.

— Trachoma tanfolyam Szegeden. A 
trachoma kórtanából és gyógyításából a 
szegedi állami szemkórházban folyó évi 
junius hó 10-től 19 ig kör és hatósági 
orvosok számára tanfolyamot nyitnak. A 
jelentkezések május 15 óig a közigazgatási 
fölöttes hatóságok útján a belügyminisz­
terhez intézendök, aki a fölvételről dönt, 
résztvevő orvosok útiköltségeik megtéri 
tésén kívül 8 kor. napidijat kapnak.

— Nagybeteg tizstviselö. Súlyos be­
tegség érte K a u z 1 e r Sándor városi adó­
tisztet. Kedden délben, amikor a hivatal­
ból hazaért, alig egy negyed óra múlva 
elveszitette eszméletét és azóta nem tért 
magához. Az orvosok agy vérömleny t álla­
pítottak meg rajta. Állapota nagyon súlyos, 

viselőválasztások. A függetlenségi pártiak A derék, szorgalmas tisztviselő iránt álta 
ellen szövetkeztek a pártnak összes ellen- lános a részvét.

kissé csodálkozva nézett rá, de azután 
megfogta a kezét, gyöngén megszorította 
és bevezette az ebédlőbe. Olt ült a férj 
és különösen nézett a feleségére, úgyhogy 
az asszony megint zavarba jött. Tényleg 
szokatlan dolog volt, hogy felugrott. Még 
sohasem tette.

—- Régi jó ismerősöm, — kezdte 
magyarázni.

Leültek. Erzsi most már bátran vezette 
a társalgást.

— Négy-öt napra jöttem ide. — szólt 
Gyuri.

— Dolgod van ?
— Igen, de nem sok, minden nap 

beszélgethetek veled.
A férj kellemetlenül érezte magát. 

Felállt és elment. Nehány percre iáG)uri 
is elment. Emlékek nem kellenek.

Nem is tűnt fel olyan becstelenségnek 
már az, hogy ő ide lejött. Az asszony az 
övé akart lenni, másé lett. Most legyen 
az övé.

Másnap kora délután mont fel ismét 
Erzsiékhez Egyedül volt otthon. Az ura 
kiment a mezőre. Erzsi kézimunka asztal 
mellett ült. Gyuri leült az asztal másik 
oldalához.

Egy ideig némán ültek ott egymással 
szemben, minden szó nélkül. Soknak és 
fölöslegesnek találták egymást. Most még 
nem kellett egyik a másiknak

— Tegye el azt a kézimunkát — 
szólalt meg végre Gyuri.

Az asszony felnézett, de a keze 
csak tovább járt a munkán. Gyuri aztán 
újra szólt:

— Ne dolgozzék tovább !
— Miért? — kérdezte az asszony.
— Sohasem dolgozott, mondta a férfi.
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— Zord idő. Régen nem volt hasonló 
időjárás, mint ez a mostani. A hat hó­
napig tartó szigorú tél után most sem 
akar kitavaszodni. Még valamire való kel­
lemes, 24 órán át tartó tavaszi napunk 
nem volt az idén. Az eddigi májusi napok 
pedig egyenesen túltesznek a márciusi 
hidegen is. A növényzet nem képes fej­
lődni a hideg napok és meg hidegebb 
éjjelek miatt. Szomorú év elé nézünk. 
Ahol csak tehetik, még ma is fűtőnek a 
lakásokon.

— Kedvezményes vasúti jegy a r. t. 
városok tisztviselőinek. Tudvalevőleg a ke­
reskedelmi ni. kir. miniszter megkereste a 
belügyminisztert, hogy ez közöljo vele 
azon r. t. városi állások jegyzékét, amely 
állásokat betöltő tisztviselők vasúti arc­
képes igazolvánnyal volnának ellátandók. 
A belügyminiszter a r. t. városoknál 
igényjogosultaknak azon tisztviselőket 
tartja, akik a törvény hatósági városoknál 
is már hasonló kedvezményben részesül­
tek, vagyis az igény jogosultság megsza­
básánál a törvény hatósági városokkal tel­
jesen azonos elvek szerint kíván eljárnia 
r. t. városok alkalmazottaival szemben is. 
A belügyminiszter már közölte is a név­
sort a keresdedelmi miniszterrel. A félárú 
vasúti jegy engedélyezéséről szóló rendelet 
már a napokban le fog érkezni a rende­
zett tanácsú városokhoz. Boldog és gőgös 
is lesz ezután Nagykőrös.

— Ápolónői tanfolyam. A Magyar 
Vöröskereszt Egyesület Erzsébet-kórházá­
ban Budapesten és a borsod vármegyei Er 
zsébet-kórházb m Miskolcon július lén 
betegápolónői tanfolyam kezdődik. — A 
budapesti tanfolyamra június hó 20-áig, 
a miskolcira pedig junius hó 10 éig lehet 
jelentkezni.

Legjobb minőségű 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet­
függönyök óriási nagy választékban 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatárű nagykereskedeseben.

Erzsi ledob’a a munkát az asztalra 
és felugrott. Durván nézett a férfira, de 
az állotta a tekintetét. Erre újra leült. 
Most már nem dolgozott tovább. Nézték 
egy mást.

— Most nem dolgozom — mondta.
A férfi alig tudott rá mit mondani. 

Azt mondta :
~ Igaz.
Az asszony egy ideig hallgatott, aztán 

újra kezdte a beszélgetést. Valami banális 
kérdést tett. Ilyenfélét:

— Meddig marad itt ?
Gyuri egy szóval felelt. Talán ezt 

mondta:
— Sokáig.
Azután megint nem beszéltek. Nem 

is nézték egymást. Az asszony kibámult 
az ablakon, a férfi pedig végig jártatta 
szemeit a szobán. Az asszony keze lassan 
megmozdult, feltévedt a nagy asztalra és 
és egyszerre aztán megint kezében volt 
a kézimunka. A férfi szeme észrevette. 
Felcsattant.

— Miért dolgozik ?
Az asszony dacos volt:
— Előbb eltettem Vártam hogy majd 

beszélni fog. Semmit nem szólt. Ilát mit 
csináljak. Mi nem tudunk már egymással 
beszélgetni.

A férfi várt egy ideig a válasszal.
— Valamikor nem várta, hogy én 

beszéljek Hogy beszéljünk. Akkor eltette 
a munkáját, akkor úgy tudott velem 
beszélgetni.

Az asszony hirtelen eleresztette a 
munkái, az lecsúszott és könyörögni kezdett 
a férfinak :

— Ne emlékeket . . . Nem kellenek 
nekem emlékek. Hagyja az emlékeket . . .
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— A nemet trónörökös kutyája. Er 
délyi lapok írják a következő érdekes kis 
epizódot a német trónörökös bukaresti 
útjáról. Amikor a trónörökös elutazott, a 
nagy sietségben kedves ölebét Bukares 
ten felejtette. Az esetet csak a különvonat 
elrobogása után vélték észre és az udvarias 
román kormány Carp miniszter leggyor­
sabb automobilján útnak indította Bras­
sóba, a sofförnek adott azzal a szigorú 
utasítással, hogy az automobilnak feltét­
lenül a trónörökös vonata előtt kell Bras­
sóba érkeznie, hogv ott a kutyát ál le­
hessen adni. A sofför megelőzte a kü'ön- 
vonatot és átadta a trónörökös saját 
kezeibe a kutyát. Kétszáz márka borra­
valót kapott.

— A műtrágyázás terjedése A magyar 
gazdaközönség körében a műtrágyázás 
gyakorlati alkalmazása csak neh zen bírt 
tért hódítani a legutóbbi időkig, míg meg­
felelő kísérletek útján arra hivatottak 
nem iparkodtak annak kézzelfogható hasz­
nairól a gazdaközönséget meggyőzni. — 
Utóbbi időben örvendetesen terjed azon­
ban már a műtrágyák h isznáhita, melyek 
terjesztése érdekében úttörő munkát vé­
gez a Kálísindikátus tájékoztató irodája 
(Budapest, IX, Üllői út 36), mely iroda 
ingyen adja meg a hozzáfordulóknak a 
szükséges tájékoztatást.

— Dr. SINGER L. fogorvos 
lakását áthelyezte Halasi-nagy- 
utcára, 16/a szám alá.

— A hitelesség netovábbja A kapos­
vári sorozó-járásban tegnapelőtt egy le­
gény állott az utóállitási bizottság előtt. 
Menetlevele pontosan ki volt töltve, — a 
menetlevél végére pedig odaírták: „S vé­
gűi a menetlevéllel utazó hadköteles 
balvállára az itt látható hivatalos pécsé 
tűnk van rányomva Nem csekély mó­
don bámult ezen az utóállitó bizottság, 
mely azonban csakhamar meggyőződött 
arról, hogy ez egy cs- pp«‘t sem tréfa, mert 
amikor a hadköteles a bizottság elé já 
rult, bal vállán csakugyan ott ékeskedett 
a hivatalos pecsét : „A sztropkói járás 
főszolgabírói hivatala *

x Vendéglöhelyiség változtatás. 
Szives tudomására hozom nagyrabecsült 
kedves vendégeimnek és a nagyérdemű 
közönségnek, hogy az itcés-piaci vendég­
lőmet V tized, Tehén-korút 267. számú 
saját házamba áthelyeztem Gyönyörű kert­
helyiség. valóságos tündér kert, ahol va­
sárnaptól kezdve minden nap a délelőtti 
órákban friss csapolású kitűnő poharas 
sör, ízletes villásreggeli, napközben pedig 
kitűnő, tiszta kezelésű, jó borokkal és 
ízletes, magyaros étkekkel kedveskedem 
vendégeimnek. Az eddigi szives pártfogást 
megköszönve s azt a jövőben is kérve, 
vagyok teljes tisztelettel: Ábel István 
vendéglős

— Súlyos baleset Csütörtökön dél­
után Kovács Sándor birtokos Lénárt István 
nevű 24 éves kocsisával súlyos szeren­
csétlenség történt. — Lénárt István egy 
szalmás kocsi tetején ült és hajtotta a 
lovakat a mindszenti úton. A kocsi egyik 
kereke egy mély kátyúba megakadt és a 
kocsi felborult. Lénárt oly szerencsétlenül 
esett le a kocsiról, a szalma tetejéről, hogy 
a lába eltörött. Ösak sokára találták meg 
iszonyú fájdalmai középütt a kocsiúlon a 
járókelők, akik behozták a városba. — 
Lénártot kivitték a városi kórházba.

Sörkedvelők figyelmébe!
A Kőbányai Polgári Serfözö 

Részvénytársaság világhírű kiviteli 
Szent István söre poharanként 
8 krajcárért méretik ki az 
„Otthon" újonnan átalakitott kert*  
helyiségében május 1-töl kezdve.

* Ipari részvénytársaság jó családból 
való, iskolai előkészültséggel vagy némi 
irodai jártassággal bíró gyakornokot 
keres kezdő fizetéssel, fél évi próbaidőre. 
Folyamodványukat bizony it vány-másola­
tokkal ellátva, esetleg refereniiák meg 
említésével „Megbízható44 jeligére kér 
poste restante.

— Állatpiac. Május 7. Fiatal, közép, 
251 — 320 kilogrammig 134 K. Könnyű 
250 kigrammig 1 30 K páronként 45 kiló 
élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz 
páronként 50—60 kilogramm élet és 4 
százalék levonással 118 K. Borjú 72—80 
fillér életsúlyban.

Piaci árjegyzék. 1909. évi május 
7 ik napján. Tisztabuzn 26 00—28*00.  Két 
szer 21*40-22*40.  Rozs 18 80—19 20. Árpa 
18 20 —18 60. Zab 18 20—18 60 Tengeri 
kecskeméti 16’20—16’60 Tengeri bánáti 
16 00-16 40. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
10 00—10 60. Széna 9 60—10 00 Szalma 
7 00—7 40 Szalonna kilója 152—160

Titokzatos tűzeset.
Gyuitogatás a tanyán.

Hogy milyen furfangosság lakik a 
nép között ma is sok emberben, azt bizo­
nyítja ez az alábbi eset, amelyből kitűnik, 
hogy akadnak olyanok, akik fölgyujtják 
saját portájukat csak azért, mert rozoga, 
mert a biztosítási pénzből egy uj épületet 
remélnek megszerezni.

Álljon itt az eset úgy, amint azt ko 
cséri levelezőnk közli velünk:

Urakovics Ferenc a kocséri tanyákon 
lakik feleségével, felnőtt fiával és leányá­
val. Urakovics már évek óta nincs ki négy 
kerékre. Oiyan együgyű, mamlasz, a ki 
minden szavával, cselekedetével elárulja 
gyenge elméjűségét. Ö nem is számított 
az utóbbi években a háznál semmit. Csak 
olyan add ide, vidd-oda szerepe volt, a 
kivel bárki rendelkezett.

A napokban Urakovicsék estefelé 
mindannyian elmentek a tanyából, hogy 
részt vegyenek egy távol eső tanyai bálon. 
Az asszony később ment utánnuk. Bezárt 
mindent és a háznál nem maradt egy te 
remtott lelek sem.

Az éj pompás mulatozásban telt el 
egész hajnalig. Reggel négy óra tájban 
tértek vissza es a tanyát földig leégve 
találták. A romok még füstölögtek.

Az épület úgy, mint a bútorzat biz­
tosítva volt és igy az égés által okozott 
1800 korona kár megtérültnek látszott és 
így a család nem is jajveszékelt az eset 
fölött. Az asszony bejelentette a tűzesetet 
a hatóságnál, bemutatta a biztosítási köt­
vényt és kérte az ártatlansági bizonyít 
ván\t, amelynek felmutatása után a biz 
tositó intézet ki szokta fizetni a felmerült 
kár összegét.

Egyre azonban Urakovicsné nem szá 
mitott: hogy a hatóság a bizonyítvány 
kiadása előtt helyszíni szemlét szokott tar­
tani Ez meg is történt.

A helyszínen megjelent hatósági kö­
zegek meglepetve tapasztalták, hogy az 
egvik szoba, amely nem égett be egészen, 
nagyon gyanús. Ugyanis hiányoztak az 
összes ágy neműek, ruhaneműek a sublat- 
ból és egyéb értékes háztartási holmik. 
Azok eltűntek.

A nyomozás aztán kiderítette, hogy 
ezeket a holmikat Urakovicsné pár nap 
pal a tüzeset előtt kocsin elvitte özv. 
Lovas Józsefné ujkécskei lakoshoz, hogy 
azokat ott biztonságba helyezze. Tehát 
Urakovicsné nagy szelleme tudta négy 
nappal előbb, hogy a tanyájuk a sárga 
földig le fog égni.

Napnal is világosabb, hogy itt gyúj­
togatás esete forog fenn 8 igy a kért ár­
tatlansági bizonyítványt természetesen nem 
adták ki. Urakovicsék persze körömsza­
kadtáig tagadnak.

A nagykőrösi járásbíróság megindí­
totta a bűnügyi eljárást.

A kecskeméti

URÁNIA-SZÍNHÁZ
— Rákóczi-üton —

május hó 7—8-iki m xi s o r a:
1 Zavargás a konyhában.

(Komikus.)
2. Halász napi munkája.

(Természeti )
3. A vámőr fia.

(Remek életkép.)
4. Róka-verem.

(Természeti.)
5. Műsoron kívüli szám.

6. A MEGTÉRT.
(Dráma.)

7. Rakoncátlan esernyő.
(Humoros.)

Az előadások kezdete este 7,8,9 órakor.

Anyakönyvi kivonat. 
1909. évi május 1—7*én.

Születések. Horváth halvaszületett 
leány, ref. Vincze Etelka ref. Bene János 
ref. B me Mária ref. Kullai Teréz rk. Kis 
István rk. Dudás Juliánná rk. Daróczi 
István ref.

Halálozások. Bóbis Terézia ref. 28 
napos, Réti Jánosné Szabó Juliánná rk. 
41 éves, özv. Dómján Mártonná Deák Ju­
dit ref 84 éves, B. Kovács Pál ref. 58 
éves, Kele Zsófia ref. 1 hónapos, Szabad­
szállási Tóbi István rk. 17 napos, Karsai 
Erzsébet ref. 11 éves, özv. Nyu' lstvánné 
Petróczki Anna rk. 85 éves. Kis Lászlóné 
Vreba Mária rk. 41 éves, Varga Mára rk. 
2 napos, Kovács Eszter rk. 22 hónapos, 
Pulai Margit rk. 15 éves, özv. Nyúl 
Györgyné Kuczik Anna rk. 65 éves, Nagy 
Sándorné Szőke A nna ref. 46 éves, Kovács 
Pal rk. 31 éves, Rapcsányi István Gyula 
rk. 18 éves, Szőllősy Attila ref. 3 perces, 
Kovács István rk. 18 éves, D. Nagy Mi­
hály Gsula rk. 11 napos, Fábri János ág. 
h. ev. 57 éves, Szabó Eszter rk. 28 napos, 
Pápai György ág h. ev. 65 éves, Kevicz- 
kei István rk. 18 hónapos, Rácz Mária 
rk. 14 napos, Yáczki Pál ik. 23 napos, 
Kincses Sára ref. 29 napos, Dobos Ger­
gely né Puskás Judit rk. 84 éves, Rupnik 
Ferenc rk 42 éves, Magó József rk. 
25 éves, Túri Erzsébet rk. 20 éves. özv. 
Marton Béniné Györki Eszter rk. 82 éves.

Kihirdettettek. Berényi Mihály ref. 
Pólyák Zsófia ref.

Házasságot kötöttek. Pravadovsky 
István Fülöp Jakab rk. és Héjjas Sára 
ref. Kurucz István rk. és Molnár Lidia 
ref. Gulyás János rk. és Fekete Ilona rk. 
Csizmadia Pál rk. és Orosz Mária rk. 
Szabó László rk. és Pataki Mária rk. 
Szabó Mihály rk. és Kele Ilona rk. Far­
kas Pal rk. és Barta Terézia Zsuzsánna 
rk. Nagy Sándor rk. és Baranvi Etelka 
rk. Borsodi József rk. és Kovács Zsuzsánna 
rk. Lipéta Imre rk. és Asztalos Mária 
rk. Szabados Imre rk. és Gardik Anna 
rk. Rehus Károly rk. és Somogyi Mária rk. 
Nagy Sándor ref. és Nagy Eszter rk. F. 
Nagy Sándor ref. és B. Szabó Mária ref.

Kiadó füszerüzlet-helyiség.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
házában egy üzlethelyiség teljes füszer- 
üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó- 
utca 170. szám alatt, ahol egy ügyes 
és megbízható szőlő-kapás vagy kert­
munkás azonnal fölvétetik. 9O75-?-s

Dr. Fekete László ügyvéd Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza 
19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) 
helyezte át.
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-^lland.o ing-3-en grép 1ciállitás!

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Gyári telefon 163. E_____
® Kanalas Melichár rendszerű, páro 

£ sorú vetögépek, a legerősebb 
£ minőségben, legolcsóbban kaphatók.
£ Sajat gyártmányú, kiváló munkáké-
£ pességű szecskavágó, répavágó, ku-

korica daráló, morzsolok, — jelenleg
A helyszűke miatt
• leszállított árban kaphatók.

Városi raktár: Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék átelleneben. Raktár telefon 169. 0 
Kittűnő gyártmányú, jókarban levő, J 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 0 
igen jutányos árban vannak raktáron, 0 

többféle nagyságban. 0
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok, 0 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 0 

kapálásra 0
szintén itt Tca.plxa.t01r. 0

J Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. J
OOOOGOOOS Vas és fémöntés. Ócska vasat é3 fémet a legmagasabb áron veszünk. 000^^0008

12540/1909. szám.

Hirdetmény.
A magyar állarnvasútak Kecskemét 

pályaudvarának kibővítése céljából szük­
séges területekre vonatkozó kisajátítási 
terv és összeírás megállapítása céljából a 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 1909 
évi április hó 19 én 33846/III. sz. a. költ 
rendeletével a kisajátítási eljárást a lekül 
dott terv és összeírás alapján az 1881. évi 
41. te. 32 § a értelmében elrendelvén, a 
közigazgatási bizottság folyó évi 195/kb. sz. 
határozatával a tárgyalás megtartására 
helyül a kecskeméti városháza bizottsági i 
termét, határidőül 1909. évi május 25 ének 
délelőtti 10 óráját kitűzvén, a bizottságot 
Bagi László h. polgármester elnök lésével 
megalakította.

A kisajátítási terv és összeírás egyik 
példánya Kecskemét th. város főjegyzői 
hivatalában (Városháza 1. emelet 3 ajtó sz.) 
közszemlére tétettek s ott folyó hó 8 tói 
kezdve 15 napig a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Erről az érdekeiteket azzal értesítjük, 
hogy a kiküldött bizottság az 1881 41 te. 
34. §-a értelmében a kisajátítási terv meg­
állapítása felett akkor is érdemlegesen fog 
határozni, ha az érdekellek közül senki 
sem jelen meg.

Kecskeméten, 1909. május 3 án.
9H2-3-2 A városi tanács.

Vendéglő áthelyezés.
Tisztelettel tudatom mélyen tisztelt 

vendégeimmel és a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy II. tized, Rózsa utca 
334 szám alatti vendéglőmet az átel- 
lenben levő 338. szám alatti sajat 
házamba helyeztem át. Amidőn ezt 
szives tudomásukra hozom, a jövőben is 
kérem nagybecsű pártfogásukat. Vagyok 
teljes tisztelettel: özvegy Szelepcsényi 
Istvánná. 9002—12—4

4223/1909. tk. sz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Fekete Ldezló ügyved, mint vb. 
Brett Miksa tlkvi tulajdonos csódíömeggondnoka áltál 
az alairas tekintetében közjegyzőileg hitelesített kérvény­
ben előterjesztett kérelem folytán a kecskeméti 3 403. sz. 
betétben A. I. 1—2. sorszám 2873/2 és 2874/2. hrsz 
alatt foglalt ingatlanból Brett Miksa nevén álló 2415 
kor. becsértékű fele rész jutalékra az 1881 évi LX. te. 
204. §-a értelmében a végrehajtási árverés joghatályával 
bíró önkéntes árverést a 8503/1901. tk. sz. végzéssel 
özvegy Brett Salamonnt Roener lióza javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog épségben tartusa mellett, tehat annak 
terhével a Vn. 27 §-a értelmében az 1909. évi május 
ho 25 napján d e. 10 órakor ezen kir. törvényszék 16. 
számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét varos házá­
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 
azonban, hogy ha az ingatlanért 4587 kor. utóajánlati 
összegnél nagyobb ígéret nem tétetik, Brachfeld Vilmos 
utóajánlattevő jelentedő ki árverési vevőnek.

Az utóajanlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 
az árverésnél meg nem jelent.

Az ujabbi árveres költségeit a vevő az Ígért 
vételáron felül köteles viselni

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (V11. 21. §J, tartoznak a 
becsar 15 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi április hó 20 napjan 
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Porosz kovács-szén.
Mariavarosi vasútállomáson kétszer 
mosott kitűnő minőségű porosz 

kovács-szén
métermazsaja 4 kor. 20 fillérért kapható.

9119—6—1 _________

Kifőzés.
Budai nagy-utca 154. számú Laczy 

féle házban, az itcés-piacon kifözést 
nyitottam, ahol olcsón és jól lehet 
étkezni. — Kívánatra házhoz is kiszállí­
tom az étkeket. Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását. Tisztelettel: 
Danka Erzsébet. 0098—0—4

Eladó föld és ház.
Városföldjén, a csongrádi-út mentén, 
10—11 kilométer között, 15 hold kitűnő 

■ minőségű Szántó és kaszáló, rajta levő 
í tanyaépületekkel és a II. tized, Kőhíd utca 
I 187. számú ház szabadkézből eladó. — 

Értekezhetni a tulajdonos Bodor Gáspár*  
ral a tanyán bármikor, a háznál pedig 
heti piaci napokon és vasárnap. 9120—3—1

Borkimérés.
Saját termésű, tisztán kezelt

Jó boraimat 
literenként 24 es 28 krajcárért 

lakásomon kimérem.
Nagy Mihály X t., Ürgés mellett, 50. sz.

9107—6—2

Grammoplion kiárusítás!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy 
helyszűke miatt, a raktáron levő kitűnő 
hangú beszélőgépek és a legújabb 
hanglemezek leszállított árban lesznek 
kiárusítva. Tisztelettel: Fleischer 
Kálmánná és Fia porcellánkereskedése.

9092—6—4

Eladó részvények.
4 drb Népbanki részvényt,
5 drb Leszámitolóbanki részvényt,
5 drb Téglagyári részvényt, 
igen jutányos árért eladok.

Mária-hegyben, közel a városhoz, 
a Tanítói Árvaház mellett 523 l~~l-ŐI 
szőlő szép nyaralóval olcsón eladó. 
Balog László Jókai utca 189. sz. a. 

9037—15—7

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitók- 
nak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1909. május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy- 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én.
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács. Haiay.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kocskeui«ti Hírlapkiadó éa Nyumda-Részvénytáraasa^ könyvnyomdájában.




